



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

第三届“浙江小记者奖”评选揭晓 本报荣获四个一等奖

本报讯 第三届“浙江小记者奖”近日新鲜出炉，本报收获颇丰，共获得奖项23件，其中4件为一等奖。

浙江小记者奖是浙江省新闻工作者协会、省新闻学会委托省新闻学会小记者工作委员会承办的一项评奖活动。本届“浙江小记者奖”在原有的小记者作品奖、小记者版面(栏目、专题)奖、小记者活动奖、小记者摄影奖、百佳小记者奖5个奖项的基础上，新增了优秀小记者站、优秀辅导员两个奖项。

获得省小记者作品奖一等奖的是江东实验小学小记者刘诚锴、杨晶等撰写《和润百年灼灼其华》(指导老师周俊、责任编辑周丽珍)；

鄞州华泰小学小记者郭若铭获二等奖；鄞巧巧(黄鹂小学)、钟宝琛(孙文英小学)、宋雨婷(慈

溪市实验小学南校区)获得三等奖。惠贞书院施羽珂的《服装秀》获小记者摄影一等奖。

《小记者周刊》责任编辑周丽珍编辑的《过年》获版面一等奖；本报记者王景波策划组织的“一元慈善家”爱心连云南获小记者活动一等奖。

宁波晚报编辑朱红宇、鄞州高桥镇中心小学徐红、宁波市实验学校钱珺获省小记者优秀辅导老师称号；被评为省优秀小记者站的是江东区实验小学、北仑区小港中心学校、宁波市高塘小学、慈溪市第三实验小学。

王骞珞(宁海县金阳小学)、俞玥(黄鹂小学)、左昊雨(钟公庙中心小学)、曾媛、郭欣然(镇海实验小学)、李逸文(奉化居敬小学)、蔡彤瑶(镇安小学)、胡馨匀(北仑区新碶小学)等获得了百佳小记者奖。

田春

在农家橘园开特殊的班会

11月15日，当宁海县长街镇双岔村孤残人沈欢能从宁海县潘天寿小学二3班班主任叶爱莉老师手中接过橘子款时，激动得不知说什么好，只是一个劲地念叨：“谢谢老师，谢谢小朋友，谢谢家长。”这是怎么回事呢？



原来上个周末，宁海县潘天寿小学二3班班主任叶爱莉到长街镇双岔村时，看到村旁的早橘金黄金黄的没有卖掉，打听一下才知道，这是该村的困难户沈欢能家的，老两口都近60岁，没有子女，且腿脚不便，夫妻俩种了500多棵橘树，身体不好，顾不上采摘。叶老师听了，就拍了几张照片，发在微信里，希望有爱心的朋友前去采摘。

有学生家长看到消息后，在家长群里发动，有

爱心的家长纷纷响应。“情系孤残人，摘橘献爱心”的主题活动得到了全班同学和多数家长的赞同，于是，30多家70多人的亲子爱心团组成了，于周六来到双岔村，帮沈欢能摘橘子。一箩箩，一筐筐，两位老师干脆和家一起，帮着过称，帮着收钱，乐得沈家人合不拢嘴。

宁海县潘天寿小学 203班小记者
郭子乐 吴睿 童轶 梅雨涵 杨简宁
201班 尤泽皓 指导老师 叶贤仁

小记者体验

“变废为宝”

江东中心小学102班小记者 王子安(证号00621)

星期五，我们迎来了用爱心义卖款给学校添置的可爱的“大熊猫衣物回收桶”。

“绿色浙江”公益组织的秘书长忻皓叔叔还亲自为“大熊猫衣物回收桶”揭幕。以后我们就可以把旧衣物都塞进它大大的肚子里，循环利用。忻皓叔叔还给我们上了一堂关于“环保”的课，叔叔让我们

把各自带来的果皮拿出来，放到一起，装进一个“奇妙”的桶里，每铺一层就在上面撒一层神奇的土，叔叔说，这样做主要是为了让“变”出来的肥料不发臭。在叔叔的指导下，我们一层层地铺好果皮和堆肥土，然后盖上桶盖。叔叔告诉我们几天后这些果皮就可以变成肥料，用来养花了。

指导老师 梁雪盛

“小太阳节”

广济中心小学301班小记者 严梓涵(证号19082)

星期二，是我们学校的“小太阳节”，我的妈妈代表家长参加了“家长达人秀”活动。

今年的小太阳节主题是：快乐达人秀。每个同学都参与并表演了节目，有钢琴独奏、书法秀、跳拉丁舞、魔方表演，还有课本剧和小游戏，我参与表演了小组的课本剧《小马过河》，我们用生动的语言和形象的动作表演了小马过河的故事，引得同学们的阵阵掌声和笑声。

接下来是家长代表展示才艺的时间了。妈妈给同学们展示了她的手工作品——“芭比的新装”，这些衣服用我的旧裙子做的白色婚纱裙，有用喜糖袋做的红色纱裙，有用钩针钩出的芭蕾舞

裙，还有用织针织出的小毛衣、小帽子和小围巾……老师和同学们看了都赞叹不已，直夸妈妈的手真巧！

女孩子们把妈妈团团围住，争先恐后地来欣赏芭比的漂亮衣服。妈妈说：“其实做这些小衣服并不难，同学们可以利用身边的废旧物品，发挥自己的想像力，亲手设计和制作出独特的小衣服，这样不仅可以变废为宝，还特别有成就感呢！”

也许是受了妈妈的鼓励，活动结束后，装修教室的小彩带，蝴蝶结和彩纸都被同学们一抢而空，收集起来，打算带回家进行“创作”呢！

校事传声筒

茅山小学举办 “鸡蛋撞地球”创意大赛

本报讯 近日，鄞州区姜山镇茅山小学举行首届“鸡蛋撞地球”创意设计大赛，17名通过初赛的选手，带着各自的作品参加了当天的决赛。

“鸡蛋撞地球”活动要求学生将一只鸡蛋从三楼抛到水泥地面，保证蛋壳不破裂，并落在同心圆内，对该装置进行外观、轻重评分，以综合分最佳者为优胜。

为保护鸡蛋，同学们有的想到用降落伞和气球，降低鸡蛋下落速度，缓解着陆时的冲击力；有的同学用棉花、海绵、泡沫塑料等物品把鸡蛋包得严严实实的，使鸡蛋在精心呵护下着陆；有的同学还为鸡蛋设计制作了三角架，把鸡蛋“悬”在其中；甚至有同学将鸡蛋装在“蜘蛛”和“小熊”的肚子里……

一件件设计奇特的作品展现在观众面前，一次次“撞地”成功引来了阵阵欢呼。同学们在享受比赛带来的乐趣的同时，也锻炼了自己的动手能力和思维能力。

鄞州区姜山镇茅山小学504班
陈婧文(证号33005)

广济小学月湖小导游在行动

本报讯 双休日期间，广济小学月湖小导游分队来到月湖，在月湖之西的天一阁等景点给广大游客义务导游。

广济中心小学 陈建光

中原学子享受动手的快乐

本报讯 11月18日，中原小学五、六年级学生在老师的带领下，兴高采烈地走进海曙区青少年宫参加社会实践活动。

这次活动有陶艺、布艺、DIY蛋糕等项目。同学们在老师的悉心指导下，积极开动脑筋，学会互相合作，体验自己动手的快乐和满足。金黄色的诱人蛋糕、精致的泥塑、多彩的布艺……看着自己的劳动成果，同学们的脸上绽放出了甜美的笑容。

中原小学602班小记者 孙奕磊(证号01800)
指导老师 徐俊

钟小学子PK英语节口语竞赛

本报讯 11月17日中午，钟公庙小学英语节口语竞赛如火如荼地开展着。

本届英语节围绕“享受英语 同游加拿大”这一主题，开展多种形式的双语活动。口语竞赛共有24位选手参赛。这24位小选手分为两组，五年级组12人，六年级组12人。本次口语竞赛分自我介绍、朗读文章和回答问题三个环节。在自我介绍环节中，选手们个个准备充分，语音面貌良好，很有表现力；在朗读环节中，选手们根据各自的知识积累，发挥有所差异；在回答问题环节中，选手们更是表现出来他们各自的临场应变能力和综合实力。

钟公庙中心小学 小记者
指导老师 程信妹 冯丽敏

栎木小学举办校园英语节

本报讯 11月20日，栎木小学举办了首届校园英语节。本次英语节以“我是英语‘小达人’”为主题，旨在让学生感受中西文化的不同魅力，体验英语学习的快乐。

活动由英孚教育的外教老师与学生的互动开始，同学们一下就被外教老师幽默的语言和动作吸引住了。在有趣的活动中，同学们认识了食物和饮料类的单词，接下来，外教老师又组织同学们进行了电话传单词、位置对对换、盲人摸象等游戏，在游戏中同学们不断练说这些单词和句子，不知不觉间，他们已经能够流利地进行一段有趣的对话了。整个活动被开心的笑声所包围，爽朗的笑声在校园上空久久回荡。

栎木小学303班小记者 李璟(证号14518)
指导老师 徐畅